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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερωτήσεις Βουλευτών 
 

Σε απάντηση των ακόλουθων ερωτήσεων: 

 

1. της υπ’ αριθμ. 2756/22.01.2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από τους Βουλευτές κ.κ. Αναγνωστοπούλου Α., Φερχάτ Ο. και Τζούφη Μ., με θέμα «Υπό 

κατάρρευση το ΕΣΥ: Κατέρρευσαν τμήματα οροφής σε δυο κλινικές στο Πανεπιστημιακό 

Γενικό Νοσοκομείο Πατρών στο Ρίο», 

2. της υπ’ αριθμ. 2761/22.01.2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από την Βουλευτή κα Ασημακοπούλου Σ., με θέμα «Κατέρρευσε τμήμα οροφής σε 

διάδρομο της Β’ Ορθοπεδικής Κλινικής στο νοσοκομείο του Ρίου», 

3. της υπ’ αριθμ. 2791/129/24.01.2024 ερώτησης και ΑΚΕ, που κατατέθηκε στη Βουλή 

των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Παναγιωτόπουλο Α., Ακρίτα Έ., Αποστολάκη Ε., 

Αυλωνίτη Α., Γαβρήλο Γ., Δούρου Ε., Ζαμπάρα Μ., Ηλιόπουλο Ό., Θρασκιά Ο., 

Καλαματιανό Δ., Κασιμάτη Ε., Κοντοτόλη Μ., Μάλαμα Κ., Μεϊκόπουλο Α., Μπάρκα Κ., 

Παππά Π., Πούλου Π., Χρηστίδου Ρ. και Ψυχογιό Γ., με θέμα «Κατέρρευσε η οροφή της 

ορθοπεδικής και μαιευτικής κλινικής του Γενικού Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου 

Πατρών ‘Παναγία η Βοήθεια’ και μαζί καταρρέει συλλήβδην το ΕΣΥ», 

 

σας γνωρίζουμε τα εξής: 

 

Την Κυριακή, 21 Ιανουαρίου 2024 στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο (Π.Γ.Ν.) Πατρών 

έλαβαν χώρα περιστατικά μερικής αποκόλλησης ψευδοροφής σε δύο διαφορετικούς 

ανεξάρτητους μεταξύ τους χώρους και σε διαφορετικά χρονικά διαστήματα: στον προθάλαμο 
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της Β΄ Ορθοπεδικής κλινικής, η οποία βρίσκεται στον δεύτερο όροφο του κτιρίου C, καθώς και 

στον προθάλαμο της Γυναικολογικής-Μαιευτικής κλινικής, στον τρίτο όροφο του ιδίου κτιρίου. 

Αυτά έγιναν άμεσα αντιληπτά, χωρίς να προκληθεί κίνδυνος για τους νοσηλευόμενους, τους 

συνοδούς αυτών και για το προσωπικό. Το νοσοκομείο δε, έλαβε αρχικά όλα τα απαραίτητα 

μέτρα για την ασφάλειά τους και κατόπιν ενημέρωσε τον ανάδοχο του έργου «Ενεργειακή 

αναβάθμιση», την 6η Υ.ΠΕ. καθώς και την υπηρεσία «Κτιριακές Υποδομές Α.Ε. –ΚΤΥΠ».  

Ταυτόχρονα, ο Διοικητής της 6ης Υ.ΠΕ. επισκέφθηκε την ίδια ημέρα το νοσοκομείο για να 

διαμορφώσει άποψη για το περιστατικό και έδωσε εντολή στην Τεχνική Υπηρεσία της 6ης Υ.ΠΕ. 

να διερευνήσει τα αίτια των συμβάντων. 

Παράλληλα, ο Διοικητής της 6ης Υ.ΠΕ. έδωσε εντολή αφενός στον εργοδηγό που ήταν 

παρών κατά τη στιγμή της επίσκεψης, αφετέρου τηλεφωνικά και στον Διευθυντή της Τεχνικής 

Υπηρεσίας του Π.Γ.Ν. Πατρών να μην γίνει καμία παρέμβαση στην ψευδοροφή μέχρι αυτή να 

ελεγχθεί από τα εντεταλμένα τεχνικά κλιμάκια της 6ης Υ.ΠΕ.. Επιπροσθέτως, εδόθη εντολή, ώστε 

να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα πρόληψης και να μην υπάρξει άλλο ατυχές συμβάν σε 

βάρος εργαζομένου, νοσηλευομένου ή οποιουδήποτε συνοδού.  

Ακολούθως, την επόμενη ημέρα, 22-1-2024, κλιμάκιο μηχανικών της Διεύθυνσης Τεχνικής 

Υπηρεσίας της 6ης Υ.ΠΕ. μετέβη στο νοσοκομείο για διενέργεια αυτοψίας, παρουσία του 

Διοικητή του Νοσοκομείου, συνοδευόμενου από προσωπικό της Τεχνικής υπηρεσίας του 

νοσοκομείου, καθώς και μηχανικού της ΚΤΥΠ και της κατασκευάστριας εταιρείας. 

Κατόπιν των σχετικών εκθέσεων της επιτόπιας αυτοψίας, τόσο των μηχανικών της 6ης 

Υ.ΠΕ., όσο και του μηχανικού της ΚΤΥΠ σχετικά με τον εντοπισμό των αιτίων για την 

αποκόλληση ψευδοροφής σε τμήματα του έργου «Ενεργειακή αναβάθμιση του Π.Γ.Ν. 

Πατρών», αναφέρεται ότι δεν κατέστη δυνατή η εξακρίβωση των αιτιών και η εξαγωγή 

ασφαλών συμπερασμάτων, καθώς το νοσοκομείο μετά τα συμβάντα προέβη σε πλήρη 

καθαίρεση της ψευδοροφής στον προθάλαμο της ορθοπεδικής και μερική καθαίρεση στον 

προθάλαμο της γυναικολογικής κλινικής. Επιπλέον, σημειώνεται ότι δεν παρατηρήθηκαν 

υγρασίες από πιθανή εισροή νερού και η κατάρρευση δεν οφείλεται σε αστοχία των πλακών 

γυψοσανίδας λόγω υγρασίας. Αναλυτικά ευρήματα από τις σχετικές εκθέσεις επισυνάπτονται 

και υπογράφονται αρμοδίως. 

Η 6η Υ.ΠΕ. δεν συμμερίζεται τυχόν αιτιάσεις του Π.Γ.Ν. Πατρών για ενδεχόμενη 

δολιοφθορά και εξωτερική παρέμβαση, στην οποία οφείλεται η αποκόλληση της ψευδοροφής. 

Οι προθάλαμοι των κλινικών είναι χώροι ευρείας επισκεψιμότητας, στους οποίους διαβαίνουν 

όλη τη διάρκεια του 24ώρου ιατροί, νοσηλευτές, λοιπό προσωπικό και ενίοτε συνοδοί. Επίσης, 

στους χώρους αυτούς δεν υπάρχει εξωτερικό παράθυρο, με συνέπεια να μην υφίσταται ζήτημα 

καιρικού φαινομένου που θα μπορούσε να επηρεάσει την κατάστασή τους. 
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Σε κάθε περίπτωση, το Π.Γ.Ν. Πατρών παραμένει ένα σύγχρονο και ασφαλές νοσοκομείο 

και οι κατευθύνσεις τόσο της 6ης Υ.ΠΕ., όσο και του Υπουργείου Υγείας, συνοδευόμενες πάντα 

με τις αντίστοιχες χρηματοδοτήσεις, συμβάλλουν στην εύρυθμη λειτουργία του.  

Περαιτέρω για την αναβάθμιση των κτιριακών υποδομών του Π.Γ.Ν. Πατρών, ήδη έχουν 

ενταχθεί τα παρακάτω τέσσερα έργα στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, συνολικού 

προϋπολογισμού 3.838.920,00 €, ως εξής: 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΤΡΩΝ "ΠΑΝΑΓΙΑ Η ΒΟΗΘΕΙΑ" 

1 
ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ 20 WC ΚΟΙΝΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ Γ.Ν. 

ΠΑΤΡΩΝ "ΠΑΝΑΓΙΑ Η ΒΟΗΘΕΙΑ" 
316.200,00€ 

2 

ΠΕΖΟΓΕΦΥΡΑ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ ΠΓΝΠ- ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ 

ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ Γ.Ν. ΠΑΤΡΩΝ "ΠΑΝΑΓΙΑ Η ΒΟΗΘΕΙΑ" 

654.720,00€ 

3 
ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΤΕΠ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ Γ.Ν. 

ΠΑΤΡΩΝ "ΠΑΝΑΓΙΑ Η ΒΟΗΘΕΙΑ" 
2.868.000,00€ 

 

  

3.838.920,00€ 

 

Επισυνάπτεται το υπ΄ αρ. πρ. 4386/9-2-2024 έγγραφο του Π.Γ.Ν. Πατρών με τα εξής 

συνημμένα σε αυτό: α) Το με αρ. πρ. 3435/01-02-2024 έγγραφο του Δ.Τ.Υ., β) Το από 31-1-2024 

ενημερωτικό σημείωμα της Τεχνικής Υπηρεσίας του Π.Γ.Ν. Πατρών, γ) Το με αρ. πρ. 225/24-1-

2024 πόρισμα της εταιρείας ΤΟΜΙ και δ) Το με αρ. πρ. 2585/24-1-2024 εσωτερικό σημείωμα 

της ΚΤΥΠ, καθώς και το από 23-1-2024 Εμπιστευτικό Υπηρεσιακό Σημείωμα της Διεύθυνσης 

Τεχνικής Υπηρεσίας της 6ης Υ.ΠΕ.. 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτές κ.κ.  Αναγνωστοπούλου Α.,  

Φερχάτ Ο., Τζούφη Μ. 

Βουλευτή κα Ασημακοπούλου Σ. 

Βουλευτές κ.κ.  Παναγιωτόπουλο Α., Ακρίτα Έ., 

Αποστολάκη Ε., Αυλωνίτη Α., 

Γαβρήλο Γ., Δούρου Ε.,  

Ζαμπάρα Μ., Ηλιόπουλο Ό., 

Θρασκιά Ο., Καλαματιανό Δ., 

Κασιμάτη Ε., Κοντοτόλη Μ., 

 
 
 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ 
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Μάλαμα Κ., Μεϊκόπουλο Α., 

Μπάρκα Κ., Παππά Π., Πούλου Π., 

Χρηστίδου Ρ., Ψυχογιό Γ. 

 

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 

2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 

3. Γρ. Υφυπουργού 

4. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
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